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Συνάντηση της, υπό σύσταση, Πανελλήνιας
Ομοσπονδίας Εκμίσθωσης Ε.Ι.Χ. Με Οδηγό με τη
Γ.Γ. Μεταφορών

2024/10/21 16:23 στην κατηγορία MMM

Την Πέμπτη 17-10-2024, αντιπροσωπεία της υπό σύσταση Πανελλήνιας Ομοσπονδίας
Εκμίσθωσης Ε.Ι.Χ. Με Οδηγό (Π.Ο.Ε.Ε.Μ.Ο.), αποτελούμενη από τους κ.κ. Κώστα
Ιωαννίδη (Πρόεδρο του Σ.Ε.Ο.Ο. Κυκλάδων), Μαρίνο Μικάλεφ (Πρόεδρο του Σ.Ε.Ε.Μ.Ο.
Κέρκυρας), Στέφανο Γραμμένο (Πρόεδρο του Ε.Σ.Ε.Δ.Ο.Ε.Ε.Ο. Δωδεκανήσων), Νίκο
Σαμαρόπουλο (Πρόεδρο του Σ.Ε.Μ.Ο. Ρόδου), Ιωάννη Καραμαλάκη (Πρόεδρο του
Σ.Ε.Ε.Μ.Ο. Ηρακλείου), Δημήτρη Παναρίτη  (Πρόεδρο του Σ.Ε.Ε.Μ.Ο. Αττικής) και
Δημήτρη Καραμάνη (Αναπληρωτή Πρόεδρο του Σ.Ε.Ε.Μ.Ο. Βορείου Ελλάδος),
συναντήθηκε στο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών με τη Γενική Γραμματέα
Μεταφορών, κ. Δέσποινα Παληαρούτα και τους νομικούς συμβούλους του Υπουργείου,
όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση.

Στη συνάντηση, οι εκπρόσωποι της Π.Ο.Ε.Ε.Μ.Ο. κατέθεσαν 15 προτάσεις, αναφορικά
με τις αναγκαίες αλλαγές που απαιτούνται να γίνουν άμεσα στο κανονιστικό πλαίσιο
λειτουργίας των Ε.Ι.Χ. αυτοκινήτων με οδηγό, οι οποίες είναι ζωτικής σημασίας για
την ομαλή λειτουργία των επιχειρήσεων του κλάδου και την απρόσκοπτη παροχή των
υπηρεσιών μας προς τους τουρίστες, ενόψει της νέας τουριστικής περιόδου.

Τέθηκαν όλα τα ζητήματα που απασχολούν τον κλάδο και ιδίως αυτά που μπορούν να
υλοποιηθούν άμεσα, όπως π.χ. η επέκταση του μέγιστου χρόνου κυκλοφορίας των
Ε.Ι.Χ. αυτοκινήτων με οδηγό από τα 10 στα 14 έτη.

Η κ. Παληαρούτα υποσχέθηκε, ότι σε συνεργασία με τον αρμόδιο για θέματα
Μεταφορών Υφυπουργό κ. Βασίλειο Οικονόμου, τους νομικούς συμβούλους του
Υπουργείου και με τη συνδρομή (εφόσον ζητηθεί) του νομικού συμβούλου της
Π.Ο.Ε.Ε.Μ.Ο. Δρ. Ιωάννη Γκιτσάκη, θα εξετάσουν άμεσα τις προτάσεις της
Π.Ο.Ε.Ε.Μ.Ο. και θα ενεργήσουν τα δέοντα για την επίλυση των προβλημάτων που
αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις του κλάδου μας.

Την επόμενη ημέρα, Παρασκευή 18-10-2024, αντιπροσωπεία της Π.Ο.Ε.Ε.Μ.Ο.
συναντήθηκε στο Υπουργείο Τουρισμού με τη Γενική Γραμματέα Τουριστικής
Πολιτικής και Ανάπτυξης κ. Βασιλική Κουτσούκου και κατέθεσε εκ νέου τις 15
προτάσεις της Π.Ο.Ε.Ε.Μ.Ο., αναφορικά με τις αναγκαίες αλλαγές που απαιτούνται να



γίνουν άμεσα στο κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας των Ε.Ι.Χ. αυτοκινήτων με οδηγό.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στο ζήτημα της σύναψης συμβάσεων μίσθωσης Ε.Ι.Χ.
αυτοκινήτων με οδηγό, από νομικά πρόσωπα ή ατομικές επιχειρήσεις και ιδίως από
τουριστικά γραφεία, ως μισθωτές, καθώς και στην επέκταση της διάταξης του
άρθρου 67 του ν. 5121/2024 (περιορισμός του ελέγχου μόνο στον οδηγό του
οχήματος και στα έγγραφα της μεταφοράς και όχι στους επιβαίνοντες πελάτες) και
στις μεταφορές που εκτελούνται στα πλαίσια της περίπτωσης 1 της υποπαραγράφου
Η2 της παραγράφου Η του άρθρου πρώτου του ν. 4093/2012.

Η κ. Κουτσούκου υποσχέθηκε, ότι θα εξετάσει άμεσα τις προτάσεις της Π.Ο.Ε.Ε.Μ.Ο.,
και σε προγραμματισμένη συνάντηση με τη Γενική Γραμματέα Μεταφορών, κ.
Δέσποινα Παληαρούτα, θα συντονίσουν τις ενέργειές τους, για την επίλυση των
προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις του κλάδου μας.

Οι εκπρόσωποι της Π.Ο.Ε.Ε.Μ.Ο. εκφράζουμε την ικανοποίησή μας για τις παραπάνω
συναντήσεις στα Υπουργεία Υποδομών και Μεταφορών και Τουρισμού, οι οποίες
διεξήχθησαν σε καλό κλίμα και οι αρμόδιες Γενικοί Γραμματείς των δύο Υπουργείων
έδειξαν να συμμερίζονται το δίκαιο των αιτημάτων μας και δεσμεύτηκαν για την
άμεση εξέταση των προτάσεων μας, καθώς και για την επίλυση των προβλημάτων
που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις του κλάδου μας.

Η Π.Ο.Ε.Ε.Μ.Ο. αναμένει την άμεση υλοποίηση των παραπάνω δεσμεύσεων που έλαβε
από τα δύο αρμόδια Υπουργεία και παραμένει σε ετοιμότητα για να προχωρήσει,
εφόσον χρειαστεί, και σε δυναμικές κινητοποιήσεις, προκειμένου να υπερασπιστεί τα
έννομα συμφέροντα των επιχειρήσεων του κλάδου μας, ώστε την επόμενη θερινή
τουριστική περίοδο να μπορούμε να λειτουργούμε νομότυπα και χωρίς τη δαμόκλειο
σπάθη των διοικητικών κυρώσεων και προστίμων.

Τέλος, τονίζουμε, ότι οι επιχειρήσεις μας αξιώνουν την ισότιμη μεταχείριση από τα
αρμόδια ελεγκτικά όργανα και την εφαρμογή του νόμου. Την τιμωρία μόνο των
πραγματικών παραβάσεων και όχι ανύπαρκτων παραβάσεων.

Και ζητάμε απλά να μας επιτρέψουν να ασκήσουμε απρόσκοπτα την επιχειρηματική
και επαγγελματική μας δραστηριότητα, όπως την ασκούν και όλες οι άλλες
τουριστικές επιχειρήσεις της χώρας. Δίχως ασφυκτικούς και αντισυνταγματικούς
περιορισμούς, που δεν αρμόζουν σε ένα κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και σε
μία κυβέρνηση που δηλώνει φιλελεύθερη και φιλική προς την επιχειρηματικότητα και
τις επενδύσεις.


